

Где “плюс”, где “минус”

О сегодняшнем состоянии торговли в районе наш корреспондент беседует с заведующей отделом торговли администрации Светланой Николаевной КАНТЫШ

— Светлана Николаевна, для начала давайте расскажем о том хозяйстве, которое подведомственно вашему отделу.

— В настоящее время в районе работает 132 продовольственных магазинов, 66 магазинов по продаже промышленных товаров, 35 балансовых (115 торговых точек) предприятий общественного питания открытой сети, 215 столовых на промышленных предприятиях и в организациях, 42 школьных столовых, 86 предприятий бытового обслуживания, более 1200 киосков мелкой розницы. За счет изыскания дополнительных торговых площадей вновь открыты 28 продовольственных и 98 промтоварных магазинов. Это сделано за минувшие три года.

— Вероятно, ваша сфера не осталась в стороне от всех экономических преобразований и нововведений, происходящих в последние время?

— Практически на 1 марта этого года все предприятия торговли, общественного питания открытой сети, бытовых услуг приватизированы, либо документы находятся в КУГИ или Фонде имущества. Обязательно надо отметить, что приватизированы они за небольшим исключением арендными коллективами самих предприятий, а в условиях договора аренды предусмотрено обязательное сохранение профиля на 15 лет.

В условиях формирования рыночных отношений произошли значительные структурные изменения в управлении предприятиями торговли. Практически ликвидированы торги, объединения общественного питания, а существующие коммерческие центры и ассоциации имеют совершенно иные функции, и с торговыми предприятиями контактируют на основе договоров. Например, АП “Огдых” при выкупе имущества объединял несколько объектов общественного питания, которые потом разъединились на ТОО “Хозяюшка”, ТОО “Роза ветров”, ТОО “Огдых”, ИЧП “Юлия”, ИЧП “Гарус”. А это магазина № 99 по Московскому проспекту, 179 с его филиалами № 12 (Московский пр., 208) и № 46 (Московский пр., 177) создано пять предприятий. Повторяю, такое стремление к самостоятельности путем децентрализации пока что имеет только негативные последствия для торговли.

— Сегодня мы живем в условиях разрыва, что называется, горизонтальных и вертикальных связей. Но вашей задачей по-прежнему остается стабильное обеспечение населения и трудящихся района товарами повседневного спроса. Как удается с этим справиться?



Интервью в номер

— Во-первых, мы осуществляем ежедневный контроль за выполнением заказов по хлебу и хлебобулочным изделиям. На хлебозаводах бывают сбои, но в критических ситуациях помогают 12-й хлебозавод и завод “Маринталь” в городе Пушкине. Во-вторых, у нас еженедельный контроль за реализацией и остатками в торговых предприятиях основных видов продовольственных товаров: муки, крупы, масла, сахара, мяса, яиц и т.д. В-третьих, еженедельно осуществляем контроль за поступлением основных видов продовольствия на комбинаты питания “Мальши” и “Юность”. Более того, нам удалось добиться в Комитете по торговле выделения фондов по муке, крупе и другим товарам для комбинатов школьного питания, а также разрешения на заключение договоров непосредственно с производителями. В-четвертых, еженедельно контактируем с овощными базами и совхозами области по плодоовощной продукции. И, конечно, формируем заранее заявки поставщикам-изготовителям, рассматриваем различные предложения коммерческих структур.

— Хотелось бы остановиться на немаловажном аспекте — работе с льготными категориями граждан.

— В районе работает 17 столов заказов, за которыми закреплено около 70 тысяч человек. В восьми парикмахерских организована бесплатная стриж-

ка жителей района, имеющих пенсию меньше 44 тысяч рублей. Три столовых обеспечивают бесплатное питание маломужских граждан по талонам сбеса.

— Каковы заботы сегодняшнего дня?

— Естественно, выполнение наших прежних повседневных задач. Время настолько стремительно, каждый день несет что-то новое — когда хорошее, когда наоборот, инфляция растет, — ситуация настолько меняется, что необходимо держать руку на пульсе событий. Сегодня мы стоим не только перед развитием торговой сети, но и перед ее частичным реперофированием. Резко снизилась посещаемость предприятий общественного питания открытой сети, предприятий бытового обслуживания. Чтобы сохранить эти услуги, необходимо расширять их виды. Так, в девяти парикмахерских, четырех химчистках, двух часовых мастерских, в ряде предприятий общественного питания открыты прилавки и магазины по реализации продовольственных и промышленных товаров, кафетерии.

Кроме того, отдел занимается вопросами дебиторской задолженности предприятий торговли поставщиками. Недостаток собственных оборотных средств, высокий уровень инфляции, высокие ставки за кредит снижают возможности предприятий торговли своевременно рассчитываться за поставленную продукцию. В прошлом году нам удалось добиться погашения задолженности в 1350 случаях.

Не прекращаем мы контролировать работу предприятий и организаций, нам подведомственных. Адреса проверок, как правило, звучат в устных и письменных обращениях граждан, с которыми мы очень внимательно работаем.

Сейчас у нас полным ходом идет подготовка к Играм Доброй Воли. И здесь забот будет предостаточно. Надеюсь, что в контакте с другими структурами мы примем участников и гостей так, что не придется краснеть. В связи с этим хотела бы поблагодарить те службы, которые постоянно оказывают поддержку в работе отделу торговли. Прежде всего это — муниципальная милиция, финансовое управление, СЭС, 7 отряд военизированной пожарной охраны, управление социальной защиты, юридический отдел, отдел культуры, управление делами и, конечно же, ассоциация “Контакт” и комбинат питания “Весна”.

Беседу вела
М. ВАЩІЛО